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VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

21 octobre 2020 21 oktober 2020 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, DE LA PROTECTION 
DES CONSOMMATEURS ET DE L'AGENDA 

NUMÉRIQUE 
 

COMMISSIE VOOR ECONOMIE, 
CONSUMENTENBESCHERMING EN DIGITALE 

AGENDA 

______ ______ 

Motions déposées le 21 octobre 2020 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Reccino Van Lommel au vice-
premier ministre et ministre de l'Économie et du 
Travail sur "la diminution de la demande agrégée due 
à la baisse de confiance des consommateurs" (n° 39). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 21 oktober 2020 tot besluit van de interpellatie 
van de heer Reccino Van Lommel tot de vice-
eersteminister en minister van Economie en Werk 
over "de daling van de aggregatieve vraag ten 
gevolge van het dalend consumentenvertrouwen" 
(nr. 39). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (14 h 54) 1. Motie van aanbeveling (14.54 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Reccino Van 
Lommel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l'Économie et du Travail 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Reccino Van 
Lommel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk 
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- vu la confiance fragile des consommateurs et des 
entrepreneurs depuis l’apparition du coronavirus; 
 
- considérant que la confiance des consommateurs et 
entrepreneurs constitue une base importante pour la 
situation actuelle de notre économie; 
- vu la recrudescence du coronavirus qui persistera 
encore quelque temps; 
- considérant qu’une diminution générale de la 
demande agrégée implique une baisse des prix, qui 
résultera en une déflation parce que l’offre agrégée 
demeurera temporairement inchangée. Si davantage 
d’entreprises se trouvent en difficulté (parce que, par 
exemple, les mesures temporaires devaient être 
insuffisantes), cela se traduira par une augmentation 
du nombre de faillites, une augmentation du chômage 
et donc par une diminution de l’offre agrégée, qui 
provoquera, à son tour, une hausse du niveau des 
prix; 
- vu le rapport de la Banque nationale sur la confiance 
des consommateurs, qui repart à la baisse en raison 
des perspectives économiques nettement plus 
sombres et une crainte accrue du chômage; 
 
- considérant que les entreprises et les emplois qui en 
découlent doivent être protégés; 
 

- gelet op het wankele consumenten- en 
ondernemersvertrouwen sinds de uitbraak van het 
coronavirus; 
- overwegende dat het vertrouwen van consumenten 
en ondernemers een belangrijke basis zijn voor de 
actuele toestand van onze economie; 
- gelet op de heropflakkering van het coronavirus dat 
nog enige tijd zal aanhouden; 
- overwegende dat een algehele daling van de 
aggregatieve vraag een prijsdaling impliceert en een 
daaruit voortvloeiende deflatie, omdat het 
aggregatieve aanbod tijdelijk onveranderd blijft. 
Indien meer ondernemingen in moeilijkheden komen 
(omdat bijvoorbeeld de tijdelijke maatregelen 
onvoldoende zouden zijn), zal zich dit vertalen in 
meer faillissementen, meer werkloosheid en dus een 
daling van het aggregatieve aanbod, wat op haar 
beurt opnieuw zorgt voor stijging van het prijspeil; 
 
- gelet op de rapportage van de Nationale Bank 
inzake het consumentenvertrouwen, waarbij een 
terugval van het vertrouwen veroorzaakt wordt door 
de veel somberder economische vooruitzichten en de 
toegenomen vrees voor werkloosheid; 
- overwegende dat ondernemingen en de daaruit 
voortvloeiende jobs beschermd moeten worden; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
- de développer sans délai un plan de redressement 
en faveur de la confiance des consommateurs et des 
entrepreneurs et visant donc à maintenir à niveau la 
demande agrégée; 
- d’activer les indispensables leviers économiques qui 
permettront d’inverser le mouvement baissier de l’offre 
agrégée. 
 

- onverwijld een herstelplan uit te werken uit te 
werken voor het consumenten- en ondernemers-
vertrouwen en dus de aggregatieve vraag op peil te 
houden;  
- de nodige economische hefbomen te effectueren 
die een kenterende invloed hebben op daling van het 
aggregatieve aanbod. 

  
  
  

Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) 
  

  
  

2. Motion pure et simple (14 h 55) 2. Eenvoudige motie (14.55 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Reccino Van 
Lommel 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l'Économie et du Travail 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Reccino Van 
Lommel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Patrick PRÉVOT (PS) Patrick PRÉVOT (PS) 


